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QB5. Dans quelle mesure avez-vous une perception positive ou négative de l’utilisation des robots et de l’intelligence artificielle sur le

lieu de travail ? (%)
by Response and DisplayCountryCode

Très positive

Plutôt positive

Plutôt négative

Très négative

Ne sait pas

11 ( ▲1 )

51 ( = )

24 ( ▲2 )

8 ( = )

6 ( ▼3 )

7 ( ▲1 )

46 ( ▼3 )

29 ( ▲3 )

10 ( ▼3 )

8 ( ▲2 )

UE27 FR

Eurobaromètre Spécial 554 

L’intelligence artificielle et l’avenir du travail
 

QB1. Selon vous, quel impact ont actuellement les technologies numériques les plus récentes, y compris l'intelligence

artificielle, sur… ? (%)

Total 'Positif' Total 'Négatif' Cela dépend (SPONTANÉ) Total 'Ne sait pas'

Votre emploi actuel

L'économie

Votre qualité de vie

Les prestations  sociales

La société
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indique les comparaisons avec les résultats de 2017, le cas échéant

2.1 ATTITUDES SUR LES TECHNOLOGIES NUMÉRIQUES SUR LE LIEU 

DE TRAVAIL

1. PERCEPTIONS SUR L’IMPACT DES TECHNOLOGIES NUMÉRIQUES
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Les robots et l'intelligence artificielle sont des technologies qui nécessitent d'être gérées
avec prudence

Les robots et l’intelligence artificielle accélèrent le rythme auquel les travailleurs
accomplissent leurs tâches

L'utilisation des robots et de l'intelligence artificielle va supprimer plus d'emplois qu'elle
ne va en créer

L’intelligence artificielle est nécessaire, car elle permet d’effectuer des tâches
considérées comme ennuyeuses ou répétitives

Les robots et l'intelligence artificielle volent les emplois des gens

Les robots et l'intelligence artificielle sont une bonne chose pour la société, parce qu'ils
aident les gens à faire leur travail ou à effectuer des tâches quotidiennes à la maison

Les robots et l’intelligence artificielle ont un impact négatif sur la communication entre
collègues

Les robots et l’intelligence artificielle peuvent être utilisés pour prendre des décisions
précises sur le lieu de travail

Les robots et l’intelligence artificielle devraient être utilisés plus largement en dehors du
lieu de travail

QB6. Veuillez me dire dans quelle mesure vous êtes d'accord ou pas d'accord avec les propositions suivantes. - Total 'D'accord' (%)
, SortBy%EU27WithDKFixed and Sorting Response % EU27 by QuestionSubItem and DisplayCountryCode

UE27 FR

84 ( ▼4 )

73 

66 ( ▼8 )

66 

66 ( ▼6 )

63 ( ▼5 )

61 

53 

48 

92 ( ▼1 )

75 

71 ( ▼4 )

66 

71 ( ▼1 )

53 ( ▼6 )

66 

41 

33

Total 'Positive' Total 'Négative' Ne sait pas

Amélioration de la sécurité des travailleurs

Attribution de tâches aux travailleurs ou gestion de leurs horaires de travail
et de leurs équipes

Collecte, traitement et conservation des données à caractère personnel des
travailleurs

Collecte d’informations supplémentaires sur les candidats à un emploi

Sélection de candidats pour un poste

Évaluation des performances des travailleurs

Surveillance des travailleurs

Licenciement automatique des travailleurs

67

62

25

28

8

10

49

35

44

57

7

8

44

24

49

69

7

7

43

27

50

64

7

9

36

25

57

67

7

8

36

26

57

66

7

8

31

19
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74

6

7
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7
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6

6
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S
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Total 'D'accord' Total 'Pas d'accord' Ne sait pas

… pour faire votre travail

… pour un futur travail si vous deviez trouver un emploi ou
changer d'emploi au cours des douze prochains mois

… pour pouvoir bénéficier d'opportunités d'apprentissage
numérique et en ligne

… dans votre vie quotidienne

75

78

24

21

72

72

25

26

3

2

71

71

27

27

2

2

70

67

29

32
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*Les répondants ayant indiqué "non applicable" ne sont pas inclus dans ce résultat afin de

permettre une comparaison avec l’enquête précédente.

QB2. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec

chacune des affirmations suivantes concernant vos compétences

dans l'utilisation des technologies numériques les plus récentes, y

compris l'intelligence artificielle ? Veuillez penser par exemple à

l'utilisation d'appareils intelligents à la maison que vous pouvez

contrôler à distance pour chauffer, cuisiner ou nettoyer ; à

l'utilisation d'applications sur votre smartphone pour gérer votre

emploi du temps quotidien ; ou à l'utilisation de sites Internet pour

gérer vos tâches au travail.

Vous vous considérez suffisamment compétent(e) dans l'utilisation

des technologies numériques ... (%)

QB8. De manière générale, dans quelle mesure avez-vous une

perception positive ou négative de l’utilisation des technologies

numériques, y compris l’intelligence artificielle, sur le lieu de

travail pour chacune des activités suivantes ? (%)

2.2 ATTITUDES SUR LES TECHNOLOGIES NUMÉRIQUES SUR LE LIEU 

DE TRAVAIL

3. COMPÉTENCES DANS 

L’UTILISATION DES TECHNOLOGIES

NUMÉRIQUES

First Value

[▲][▼][=]

indique les comparaisons avec les résultats

de 2017, le cas échéant
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Total 'Aware'

Total 'Unaware'

Your workplace does not use digital technol…

Don't know

62

33

4

1

50

41

8

1

QB4. Dans l’ensemble, dans quelle mesure connaissez-vous

l’utilisation que fait votre employeur des technologies

numériques, y compris de l’intelligence artificielle, pour gérer

vos activités ou celles de vos collègues ? Il peut s’agir, par

exemple, de fixer des horaires de travail, de surveiller vos

activités ou d’évaluer vos performances. (%)

Total 'D'accord'

Total 'Pas d'accord'

Ne s'applique pas (SPONTANÉ)

Ne sait pas

68

28

3

1

65

28

6

1

UE27 FR

QB3. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas

d’accord pour dire que votre employeur vous fournit les

outils ou la formation nécessaires pour travailler

efficacement avec les technologies numériques les plus

récentes, y compris l’intelligence artificielle ? (%)

UE27 FR

Total 'Oui' Total 'Non' Ne s'applique pas (SPONTANÉ) Ne sait pas

Mise en œuvre des mesures de sécurité

Gestion des horaires de travail

Surveillance des activités des travailleurs

Attribution des tâches aux travailleurs

Évaluation des performances des travailleurs, y compris l’imposition de
sanctions ou l’attribution de récompenses

Recrutement de personnel

30

26

63

60

4

8

3

6

29

24

63

63

5

8

3

5

24

22

68

65

5

8

3

5

22

17

70

69

5

8

3

6

21

19

71

67

5

8

3

6

18

18

73

66

5

8

4

8
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S
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UE27
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S
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S
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Total 'Important' Total 'Pas important' Ne sait pas

Protéger la vie privée des travailleurs

Impliquer les travailleurs et leurs représentants dans la conception et
l’adoption de nouvelles technologies

Renforcer la transparence dans l’utilisation des technologies numériques
pour la prise de décision en matière de ressources humaines

Interdire les processus décisionnels entièrement automatisés

Limiter la surveillance automatisée des employés

82

84

14

11

4

5

77

78

17

15

6

7

75

78

18

15

7

7

74

80

19

12

7

8

72

79

22

15

6
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QB7. Les activités suivantes ont-elles déjà été réalisées par des

technologies numériques, y compris l’intelligence artificielle, sur

votre lieu de travail actuel ou précédent ? Pour chaque activité,

veuillez vous référer à votre expérience professionnelle la plus

récente. (%)

QB11. Quelle importance, le cas échéant, accordez-vous aux

règles suivantes pour faire face aux risques et maximiser les

avantages des technologies numériques, y compris

l’intelligence artificielle, sur le lieu de travail ? (%)

Votre lieu de travail n’utilise pas de

technologies numériques (SPONTANÉ)

4. EXPÉRIENCE DES TECHNOLOGIES NUMÉRIQUES SUR LE LIEU DE

TRAVAIL

5. RÈGLES APPLICABLES AUX 

TECHNOLOGIES NUMÉRIQUES 

SUR LE LIEU DE TRAVAIL

Total "Ne connait pas'

Total 'Connait'

Ne sait pas
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Artificial Intelligence and the future of work

6. COMMUNICATION SUR L’UTILISATION DES TECHNOLOGIES 

NUMÉRIQUES SUR LE LIEU DE TRAVAIL

Oui, vous avez été informé(e) de l’utilisation de ces technologies, mais sans plus de
détails

Oui, et vous avez reçu une explication détaillée, y compris des informations sur les
avantages, les inconvénients et vos droits

Oui, et vous avez eu accès à vos données personnelles

Oui, et vous avez eu accès aux résultats de l’analyse automatisée effectuée

Non, vous n’avez pas été informé(e)

Ne s'applique pas (SPONTANÉ)

Ne sait pas

QB9. Votre employeur vous a-t-il informé(e) de l’utilisation des technologies numériques, y compris l’intelligence artificielle, pour gérer les

activités sur votre lieu de travail ? (%)
, SortBy%EU27WithDKFixed and Sorting Response % EU27 by QuestionSubItem and DisplayCountryCode

UE27 FR

16

18

12

6

45

5

1

21

14

9

3

49

5

Oui, vous les avez informé(e)s, mais sans plus de détails

Oui, et vous leur avez donné une explication détaillée, y compris des informations
sur les avantages, les inconvénients et leurs droits

Oui, et vous leur avez donné accès à leurs données personnelles

Oui, et vous leur avez communiqué les résultats de toute analyse automatisée
les concernant

Non, vous ne les avez pas informé(e)s

Ne sait pas

QB10. Avez-vous veillé à ce que vos employés ou les personnes que vous encadrez aient été informé(e)s de l’utilisation des technologies

numériques, y compris l’intelligence artificielle, pour gérer les activités sur votre lieu de travail ? (%)
, SortBy%EU27WithDKFixed and Sorting Response % EU27 by QuestionSubItem and DisplayCountryCode

UE27 FR

16

22

11

7

38

10

20

14

11

4

37

13


